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ACTA Nº 27/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 07 de Agosto de 2017, en el  “SALON VIP 
DEL ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe,  del  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  José Antonio 
Rebolar Rivas, Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejal  Ramón Balbontín Leiva,  
Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y Concejal  Si lvio 
Ibaceta Astudi l lo ,  Sr.  Alcalde abre la reunión en nombre de Dios, s iendo las  18:00 
horas.  
 

T A B L A 

 
 

 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN DE ACTAS: 

 N° 22/2017 DE 03 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL(s) PATRICIO 
ENCALADA AHUMADA. 

 N° 25/2017 DE 24 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 
MANZO BARBOZA. 

3. HOMENAJE A ALICIA MORENO MOLINA EN CENTRO CULTURAL. 
4. OFICIO ORD. N° 762/2017 ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO POR SERVICIO 

DE TELEASISTENCIA, DEPTO. DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA.” 
5. INFORME NUEVOS CONTRATOS – ASESORÍA JURÍDICA. 
6. VARIOS: 

6.1 ADQUISICIÓN DE BICICLETAS Y COMODATO A CARABINEROS DE QUILLOTA. 
6.2 ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE EQUIPOS SONIDO, AUDIO E 

ILUMINACIÓN PARA EL PROYECTO CENTRO CULTURAL DE QUILLOTA. 
6.3 BECA EXTRAORDINARIA DEPORTIVA PARA MARCO DONOSO GONZÁLEZ. 
6.4 OFICIO ORD. N° 254/2017 COMODATO VILLA DIEGO PORTALES. 
6.5 CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA. 
6.6 CONVOCATORIA A SESIÓN EXTRAORDINARIA  
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1. CUENTA SR. ALCALDE.  
 

1.1 Sr. Alcalde solicita un minuto de silencio en Memoria del Profesor Pablo Pavez Chacana 
(Q.E.P.D.) hermano de funcionaria Juanita Pavez Chacana. 

 
ACUERDO N°265/17: Por unanimidad se aprueba enviar cartas de Condolencias por el sensible 
fallecimiento del Profesor Pablo Antonio Pavez Chacana (Q.E.P.D.) a su Familia y la Comunidad 
Educativa del Colegio Polideportivo Liceo Santiago Escuti Orrego. 
 

2. APROBACIÓN DE ACTAS: 
 N° 22/2017 DE 03 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL(s) PATRICIO 

ENCALADA AHUMADA. 
 N° 25/2017 DE 24 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 

MANZO BARBOZA. 
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar el Acta N° 22/2017 de 03 de Julio de 2017 – Secretario Municipal(s) 
Patricio Encalada Ahumada. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  

Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Deja constancia que en su intervención respecto a la 
edad adecuada para regalar juguetes de navidad, hizo alusión a la amnesia de la niñez temprana, 
tratando de buscar por sobre todo el bien superior del niño. Dice que ha seguido investigando y da 
lectura a un estudio que indica que el 95% de los niños no guardan recuerdos de sus vivencias entre 
0 y 3 años. Lo anterior para sustentar que en caso de necesidad se pudiera modificar el rango de 
edad para entregar regalos de navidad entre 0 a 7 años, por 3 a 10 años. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

 ACUERDO N°266/17: Por unanimidad se aprueba Acta N° 22/2017 de 03 de Julio de 2017. 
 

b) Sr. Alcalde propone aprobar el Acta N° 25/2017 de 24 de Julio de 2017 – Secretario Municipal 
Dionisio Manzo Barboza. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Reitera su observación de que en el Informe de 
gastos del viaje de Concejales a Miami, era el 100% el monto considerado, sin indicar que el 50% de 
ese gasto fue aportado directamente por cada Concejal. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 

Sr. Alcalde aprueba la moción. Pide que Director de Administración y Finanzas aclare el monto del 
gasto del viaje de Concejales a Miami.  
 

ACUERDO N°267/17: Por unanimidad se aprueba Acta N° 25/2017 de 24 de Julio de 2017. 
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3. HOMENAJE A ALICIA MORENO MOLINA EN CENTRO CULTURAL. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento presentado por el Concejal José Antonio 
Rebolar Rivas y que el Alcalde y Concejales respaldan: 

 
 
Sr. alcalde propone rendir Homenaje a la Memoria de la Comunicadora y Gestora Cultural Alicia 
Moreno Molina (Q.E.P.D.), con la denominación de una Sala del Centro Cultural Estación Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Agradece a Concejal José Antonio Rebolar Rivas y 
Concejales. Dice que la Señora Alicia Moreno Molina dejó un gran legado al Cerro Mayaca, especialmente 
la Biblioteca. En lo personal vivió todo el proceso de su ayuda al Cerro Mayaca. Reitera su gratitud al 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas por haberse acordado de ella. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
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Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. Propone que sea el Auditorio del Centro 
Cultural quien lleve el nombre de la gran comunicadora y gestora cultural Alicia Moreno Molina.  
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
 
Coordinador de Comunicaciones Carlos Carmona Bermúdez informa que hay una larga lista de solicitudes 
de homenaje a destacadas personas, por lo que sería bueno que el Concejo Municipal conozca esa 
nómina para tomar decisiones integrales. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Considera importante conocer esa nómina, sin desmerecer el inmenso 
cariño a la Sra. Alicia Moreno Molina. También hace presente que hay una deuda importante, que es el 
homenaje al Alcalde de Quillota Pablo Gac Espinoza (Q.E.P.D.), importante ciudadano y líder que surge de 
las organizaciones sociales. Destaca el espíritu y mentalidad amplia del Concejo Municipal. 
 

ACUERDO N°268/17: Por unanimidad se aprueba Rendir Homenaje a la Memoria de la 
Comunicadora y Gestora Cultural Alicia Moreno Molina (Q.E.P.D.), con la denominación de una 
Sala del Centro Cultural Estación Quillota.  
 

4. OFICIO ORD. N° 762/2017 ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO POR SERVICIO 
DE TELEASISTENCIA, DEPTO. DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA.” 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Ord. N° 762/2017 Adjudicación “Contrato Suministro por Servicio de 
Teleasistencia, Depto.de Salud, I. Municipalidad de Quillota. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz reflexiona acerca del drama que están viviendo las personas de la tercera 
edad que reciben una pensión o aquellos que están jubilados. Se refiere al origen de la palabra pensión 
que viene del latín “pendere”, que significa valorar, y a la jubilación que viene de “jubilare” que significa 
gritar de alegría, y se pregunta cuantos chilenos hoy gritan de alegría cuando se están jubilando, 
conociendo las pensiones que se están percibiendo hoy en día. Dice que hoy se ha enterado en Reunión 
de Trabajo de estos dispositivos de asistencia van en directo beneficio de adultos mayores, y se alegra por 
esta medida. Hoy la sociedad mira con pasividad el sufrimiento de los adultos mayores. Agradece a 
quienes desde el Municipio se ocupan de este tema. Considera justos que desde el Municipio se trabaje 
por cambiar el concepto vivencial de las palabras pensión y jubilación. Aprueba la moción. 
 
Sr. Alcalde agradece al Director de Departamento de Salud Municipal Víctor Alvarado Miric y al Equipo de 
Salud, por el trabajo realizado. Hace presente que Quillota hay muchos adultos mayores de más de 
noventa años, y el trabajo del Municipio se ha enfocado a lograr que en esta etapa de la vida, el 
sufrimiento de la enfermedad, se acompañe con amor y alegría.  En este Municipio se trabaja por aliviar el 
dolor de los adultos mayores, y por eso se ha creado las Casas de Acogida, la Farmacia Comunal y 
muchas otras iniciativas. Es un cambio maravilloso hacia la dignidad de la vida, incluso en el buen morir. 
Comparte lo expresado por el Concejal Carlos Pacheco Díaz. Afirma que la situación de muchos adultos 
mayores es terrible. Expresa su orgullo de que los ancianos de Quillota, si bien no tienen todo lo que 
merecen, tienen cariño, respeto y dignidad. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa su malestar cuando recuerda que muchos criminales en las 
cárceles, viven mejor que muchos ancianos solos en sus casas. Plantea que es deseable que a futuro se 
pueda aumentar la cobertura. 
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Sr. Alcalde también considera deseable aumentar la cobertura, mas hoy no es posible, pues todo requiere 
Disponibilidad Presupuestaria y Financiera Municipal. Espera que el per cápita aumente y permita dar 
mayor cobertura a este servicio. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicación de la Licitación Pública denominada “CONTRATO DE 
SUMINISTRO DE SERVICIO DE TELEASISTENCIA, DEPARTAMENTO DE SALUD, I. 
MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, al Proponente identificado como EULEN SOCIOSANITARIO 
SpA., RUT 76.197.645-1. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°269/17: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública 
denominada “Contrato de Suministro de Servicio de Teleasistencia, Departamento de Salud, I. 
Municipalidad de Quillota”, al Proponente identificado como EULEN SOCIOSANITARIO SpA., 
RUT 76.197.645-1, cuyos representantes legales son: Héctor Martín Contreras Guzmán, RUN 
10.154.155-K, y Sergio Iván Ponce Vyhmeister, RUN 8.698.957-3, ambos con domicilio en 
Avenida Los Leones N° 325, Providencia, Fono: 26859570, con un período de vigencia: desde 
la suscripción del Contrato y por un período de 12 meses, Disponibilidad Presupuestaria de 
$50.000.000.- con IVA incluido (Cincuenta millones de pesos). 
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5. INFORME NUEVOS CONTRATOS – ASESORÍA JURÍDICA. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 

ACUERDO N°270/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°278/17 de 31 de julio de 2017 del Director Unidad 
Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante el mes 
de junio de 2017: 
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6. VARIOS: 
 

6.1 ADQUISICIÓN DE BICICLETAS Y COMODATO A CARABINEROS DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone entregar en Comodato por cinco años a la 4ta. Comisaría de Carabineros de 
Quillota, cuatro bicicletas de montaña. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°271/17: Por unanimidad se aprueba entregar en Comodato por cinco años a la 4ta. 
Comisaría de Carabineros de Quillota, cuatro bicicletas de montaña aro 27,5, frenos de Disco 
ventilado de accionado hidráulico, 21 velocidades, manubrio de montaña, suspensión 
delantera de 100 mm y tubo de asiento de aluminio. 
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6.2 ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE EQUIPOS SONIDO, AUDIO E 

ILUMINACIÓN PARA EL PROYECTO CENTRO CULTURAL DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicación de la Licitación Pública denominada “SUMINISTRO E 
INSTALACIÓN DE EQUIPOS SONIDO, AUDIO E ILUMINACIÓN PARA EL PROYECTO CENTRO 
CULTURAL ESTACIÓN QUILLOTA”, licitada a través del Sistema Chile Compra adquisición ID N° 
2831-37-LP17, al Proponente identificado como ELECTRÓNICA MEGATEL S.A., RUT 96.884.810-0. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°272/17: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública 
denominada “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE EQUIPOS SONIDO, AUDIO E ILUMINACIÓN 
PARA EL PROYECTO CENTRO CULTURAL ESTACIÓN QUILLOTA”, licitada a través del Sistema 
Chile Compra adquisición ID N° 2831-37-LP17, al Proponente identificado como ELECTRÓNICA 
MEGATEL S.A., RUT 96.884.810-0, representada legalmente por Gonzalo Manríquez Gallegos, 
RUN 8.851.433-5, ambos con domicilio en Calle Porvenir N° 140, Santiago, Fono: 2-26635-0453, 
por un monto total de $93.285.934.- IVA incluido (Noventa y tres millones doscientos ochenta y 
cinco mil novecientos treinta y cuatro pesos), con plazo de ejecución de 75 días corridos 
contados desde la fecha de firma del Contrato o del Acta de Entrega de Terreno, el cual se 
compone de 55 días corridos de Suministro y de 20 días corridos de instalación. 

 
6.3  
BECA EXTRAORDINARIA DEPORTIVA PARA MARCO DONOSO GONZÁLEZ. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Beca Extraordinaria Deportiva al Sr. Marco Donoso González. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Propone invitarle a Reunión de Concejo 
Municipal.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. Considera que es un honor tener un Quillotano 
en la Selección Nacional Fútbol Calle. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Considera muy loable que el Municipio ayude a un 
gran deportista, y agradece esta iniciativa.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Rinde homenaje a este deportista que proviene de una 
abnegada familia Quillotana ligada al deporte. Agradece el apoyo a este vecino del Cerro Mayaca, y 
agradece al Alcalde por el apoyo extra que ha ofrecido. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Agradece a Víctor Vargas Salgado por la gestión realizada.  Considera que 
éste es un gran Acuerdo. Dice que es impresentable que los seleccionados chilenos deban pagar su 
pasaje. Se invitará al deportista Marco Donoso González, para que relate su experiencia. 
 

ACUERDO N°273/17: Por unanimidad se aprueba otorgar Beca Deportiva Extraordinaria de 
$450.000.- (Cuatrocientos cincuenta mil pesos), al Sr. Marco Donoso González, integrante de la 
Selección Chilena de Fútbol Calle, que disputará el Mundial, entre los días 26 de Agosto y 06 
de Septiembre de 2017, en la Ciudad de Oslo, Noruega. Esta Beca se otorga para la compra de 
sus pasajes de ida y vuelta, por cuanto se ha dispuesto por las autoridades deportivas 
chilenas correspondientes, que el viaje será de cargo personal de los seleccionados. 
 
6.4  
OFICIO ORD. N° 254/2017 COMODATO VILLA DIEGO PORTALES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la renovación de Comodato por 20 años respecto de la Sede Social  y 
Mul t icancha ubicada entre los pasajes Luis Cruz Martínez y Hermanos Carrasco, 
Población Porta les, a la “UNIDAD VECINAL N° 10 VILLA DIEGO PORTALE S”.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción.  
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 

ACUERDO N°274/17: Por unanimidad se aprueba la renovación de Comodato por 20 años 
respecto de la Sede Social y Multicancha ubicada entre los pasajes Luis Cruz 
Martínez y Hermanos Carrasco, Población Portales, a la “UNIDAD VECINAL N° 10 
VILLA DIEGO PORTALES”, Organización Comunitaria Territoria l,  Personalidad 
Jurídica N°31, RUT 75.522.300 -k,  representada legalmente por su Presidenta 
Trinidad Silva Garay, RUN 6.946.119 -0, con domicil io en Pasaje N° 557, Población 
Diego Portales, Quil lota.  
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6.5 
CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente 
 

ACUERDO N° 275/17: Por unanimidad se aprueba modificar Calendario de Sesiones Ordinarias del 
Concejo Municipal, trasladando la Sesión del 14 de agosto de 2017, al lunes 28 de Agosto de 
2017. 
 
6.6 
CONVOCATORIA A SESIÓN EXTRAORDINARIA  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 276/17: Por unanimidad se aprueba autorizar convocatoria a Sesión Extraordinaria de 
Concejo Municipal para este jueves 10 de agosto de 2017 a las 16:00 horas en el Salón VIP del 
Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. 
 
6.7 
Concejal Marco Vergara Trujillo indica que hoy se celebra el Día del Dirigente Vecinal en Chile. Rinde 
homenaje al trabajo de los Dirigentes Comunitarios, y hace mención a la Ley N° 16.880, sobre Juntas de 
Vecinos, promulgada el 07 de Agosto de 1968, durante la Presidencia de Don Eduardo Frei Montalva, 
suceso que da origen a esta celebración. Solicita un aplauso para los Dirigentes Comunitarios que realizan 
esta labor abnegada, y valora su trabajo que constituye un gran aporte para esta ciudad. 
 
Director de Desarrollo Comunitario, Profesor Juan Rodríguez Fernández informa que el 16 de agosto se 
invitará a Dirigentes Vecinales para su celebración. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva saluda especialmente a la Sra. Maria Cecilia Correa, Dirigente Vecinal de 
Cerro Mayaca. 
 
6.8 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 

1. Felicita a Dirigentes Vecinales.  
2. Propone otorgar atención de Programa Niño Sano para los usuarios de Capredena, que hoy están 

sin atención local en su sistema.  
 
Sr. Alcalde dice que hay una injusticia con Quillotanos de Capredena, porque hoy los envían al Hospital 
Naval, que solo tiene cobertura hasta Villa Alemana para paliativos, lo que además es terrible para 
enfermos terminales. Hay un problema jurídico, y se gestionará convenio con Capredena y DIPRECA. 
Pide ver los casos extremos en ambos casos. Es necesario tener los respaldos jurídicos. Consulta a 
Director de Departamento Salud Municipal, Asistente Social Víctor Alvarado Miric, si se puede hacer algo. 
 
Director Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Víctor Alvarado Miric informa que se ha 
reunido con DIPRECA. Hay un Convenio que se debe modificar en su cobertura. Es necesario que 
DIPRECA diga cuales son las prestaciones que les interesa incorporar al Convenio. Con CAPREDENA 
hay que conversar, pero es complejo porque se trata de un número mayor de personas, y eso retrasa a la 
atención de los usuarios del sistema. 
 
Sr. Alcalde pide conversarlo a la brevedad, especialmente para el caso de enfermos terminales. 
 

3. Que no puede ser que un niño no se pueda atender por tener que ir a Viña del Mar, y un inmigrante 
sí pueda. 

 
Sr. Alcalde aclara que la situación es diferente, porque el Servicio de CAPREDENA existe, pero no está 
prestando la atención que corresponde, a diferencia de un niño inmigrante, que si no se atiende no tiene 
otra opción. Pide que se diseñe pronta solución para casos paliativos. 
 

4. Conversó con SEREMI de Agricultura, quien desea participar en proceso de Plan Regulador. 
Conversó con él por casos de petición de cambio de uso de suelo. Solicita que participe Director 
de Obras Municipales, para fiscalizar con Inspectores. 
 

Sr. Alcalde informa que se está fiscalizando, y se ha decretado demolición de galpones en sector rural. 
También se ha inspeccionado con Gobernación por la situación de arriendos a inmigrantes.  
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Concejal Roberto Vergara Saavedra consulta cómo se gesta las fiscalizaciones de inmuebles en que 
habitan inmigrantes, pues le llama la atención que suele haber mucha prensa. 
 
Sr. Alcalde dice que la iniciativa surge de la Gobernación Provincial, pero se invita al Municipio. Dice que 
hay que ser prudentes al fiscalizar, porque también hay que proponer soluciones. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presenta que en la Prensa se dice que hay voluntarios 
municipales que denuncian en la Gobernación Provincial. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra apoya la fiscalización, pero ésta debe hacerse con prudencia porque 
se podría generar un problema mayor. Considera que el tema de inmigrantes se ha prestado para 
campaña política, y las personas afectadas están viviendo un drama real. No se puede hacer turismo 
social. 
 
Sr. Alcalde comparte la preocupación, porque para el Municipio es de mayor interés resolver el drama 
humano. Solo participó personalmente en estas visitas a casas de inmigrantes cuando invitó al Embajador 
de Haití. Con Dirección de Obras Municipales se está buscando soluciones solo si se clausura. 
 

5. Consulta por situación de Ferias de Parque Aconcagua y Población Aconcagua. Pide desincentivar 
la Feria al borde del camino a Boco.  
 

Sr. Alcalde plantea que se trata de un tema muy difícil. Lo ideal es que ese acabe la feria de abajo y la de 
la orilla del camino, y se fusionen al interior del Parque. Plantea que no habrá autorización sin la 
presentación de un Plan de Seguridad para situaciones de emergencia por acceso de ambulancias y 
Bomberos. No se permitirá la feria de arriba porque obstruye el tránsito vehicular y es competencia 
desleal. Hay dos escenarios posibles 1. Todos arriba y al interior del Parque. 2. Que se permita abajo una, 
y las otras tres arriba al interior del Parque. Se requerirá apoyo de Carabineros para ordenar cuando se 
decida implementar las medidas posibles. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo dice que los feriantes presentarán un proyecto al Alcalde. Quieren 
sindicalizarse, y presentarán un proyecto de mejora. 
 
Sr. Alcalde plantea que: 1. La feria de los domingos es un atractivo turístico, pero se debe ordenar y 
distribuir los terrenos equitativamente, adoptando las medidas necesarias para proteger la seguridad de 
los Quillotanos. 2. No puede haber más una rebaja generalizada de permisos. Pide a los Concejales 
dedicar tiempo para encontrar la mejor solución. 3. No habrá puestos a orillas del camino. 
 

6. Propone hacer un reconocimiento especial en el marco de celebración del Tricentenario, otorgando 
un premio a empresarios que hayan generado empleos en la Comuna.  
 

Sr. Alcalde plantea que hay que separar los premios del Aniversario anual, y los del Tricentenario, para dar 
el valor correspondiente a cada Distinción. 
 
6.9 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas: 
 

1. A raíz de conversaciones con el Comunicador Radial Enrique Cruz, surgió la idea de premiar al 
Quillotano más longevo de Quillota. 

 
2. Pregunta si es efectivo que se trasladará el Juzgado de Policía Local. 

 
Sr. Alcalde dice que se instalará el Segundo Juzgado de Policía Local antes de decidir cualquier traslado. 
Hay oferta de arriendo de parte del Empresario del Rodoviario, pero hay que estudiar propuestas, 
considerando que: a) Deben estar ambos Juzgados juntos b) Cada Juzgado debe tener las salas que se 
necesitan. Donde funciona hoy no caben dos Juzgados. El 2° Juzgado debería estar implementado en el 
segundo semestre del próximo año. 
 

3. Felicita al Alcalde por la celebración del Día del Niño. 
 

4. Denuncia que son impresentables los eventos que hay en el acceso a Quillota por San Isidro. 
 

Administrador Municipal, Asistente Social Oscar Calderón Sánchez, informa que la próxima semana 
deberían comenzar los trabajos de bacheo en el sector. Director de Obras Municipales está trabajando en 
las Especificaciones Técnicas. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que desde el semáforo por Calle Freire, el camino 
corresponde a Vialidad. 
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Sr. Alcalde solicita al Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez, gestionar también con Vialidad. 
 

5. Denuncia que en paradero 7 a Limache, se repararon postes frente a callejón la Capilla, pero faltan 
luminarias y hay niños que circulan. 

 
6. Denuncia que en Población El Bosque también hay problemas de eventos en la calle. 

 
Sr. Alcalde dice que se ha invertido mil millones en Pavimentos y resulta insuficiente. La única solución es 
abordar el problema mediante Pavimentos Participativos. El primer paso debe darlo la Comunidad, como 
el esfuerzo que han hecho los vecinos de El Bosque, Los Paltos, y Otros. El mejoramiento será paulatino y 
SECPLAN trabaja en ello. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo lamenta que camiones de alto tonelaje que salen de la Faena del 
Hospital Biprovincial cargados con tierra, hayan dañado Avenida Condell. 
 
Sr. Alcalde plantea que es imposible impedir que pasen camiones, se puede pedir que la Empresa ayude a 
reparar. Se trata de vías estructurantes. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz dice que se está produciendo un gran bache en el paso de Avenida Condell 
a Avenida Hermano Fernando de La Fuente. 
 
Sr. Alcalde plantea que se debe fundamentar el origen del daño para pedir que se repare. 
 
Subdirector de Tránsito y Transporte, David Leyton Orellana dice que ese evento estaba antes, pero se 
agrandó con el paso de los camiones. Ya habló con SERVIU y adoptarán medidas para resolver el 
problema. 
 
Sr. Alcalde dice que el paso de camiones terminará en las próximas semanas. 
 
6.10 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo solicita a la Comisión de Gestión Territorial, emitir Informe para resolver el 
Comodato solicitado por vecina de Benimelli con Arauco. 
 
6.11  
Concejal Ramón Balbontín Leiva:  
1. Consulta por la gestión de Remate de Autos de Corrales Municipales. 
 
Administrador Municipal, Asistente Social Óscar Calderón Sánchez dice que solo falta autorización de la 
Jueza de Policía Local. 
 
2. Consulta si hay respuesta sobre la Reunión con el Arrendatario del Centro Turístico El Edén. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo se compromete a informar al respecto, como Presidente de la 
Comisión de Finanzas.  
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, y levanta la 
Sesión siendo las 19:28 horas. 
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